

记者 | 谢亦欣

编辑 |

7月22日到23日，两家景区“步步惊心”项目均发生游客高空坠桥事故，其中一名游客已确认坠亡。

两则网传视频显示，天津市蓟州区九山顶景区一名游客悬挂玻璃吊桥下方，景区两名救援人员前往营救，施救过程中游客再次下坠，情形危急；湖北恩施地心谷景区一年幼男孩悬挂在木制吊桥下方，吊桥上有游客尝试对其营救，并大喊“小伙子坚持住”，但该男孩已脱离了身上的保护措施，随后直线下坠。

23日午间，湖北恩施地心谷景区发布了一则游客坠落事件通报，通报内容显示，7月22日15时50分左右，一上海籍游客潘某（10岁）在家人陪同下游玩公司地心谷景区“步步惊心”项目，不慎从悬空桥上坠落。事故发生后，景区第一时间将潘某送往恩施州中心医院进行全力救治，并安排专人全程陪护。经初步诊断，潘某腰椎、胸椎骨折，头皮裂伤，暂无生命危险。目前，县文旅部门已责令公司关停该游乐项目，并对景区进行全方位安全隐患排查。

同日晚，天津市蓟州区文化和旅游局发布了一则游客坠亡事故通报。通报内容显示，7月22日14时许，一名游客在游玩九山顶景区“步步惊心”项目时突发身体不适导致昏迷，在工作人员救助过程中坠落，后经抢救无效死亡。目前，该景区已全面停业整顿，对各类娱乐项目进行全面安全隐患排查。

安徽景秀旅游投资开发有限公司董事长龙涛对界面新闻介绍，当前景区流行的“步步惊心”项目，由拓展训练项目中的“缅甸桥”项目发展而来。在专业拓展训练中，团队客人体验时会有专业教练带领，并配备全身安全带和头盔手套装备。

“景区日常运营基本没有专业教练，游客在自己行走过程中一旦踏空，缺少专业人员及时救援。如果穿着的是全身装备，不会掉下去。如果是半身的安全带，人一旦失足可能身体倒置，最终造成下跌。”长龙涛分析称。

他还表示，近年景区为满足游客猎奇心理，相继推出“步步惊心”、“太空漫步”等网红项目，该类惊险刺激类行走项目在全国总计有约三百条，但很多景区修建该类项目的资金和场所条件并不充足。

“玻璃桥从设计规范到建造标准要求都很高，大一点的玻璃桥造价上千万元，小一点三、五百万。有的景区为迎合玻璃桥的热度，把桥面从木板改成了玻璃面。”他称。

此外他表示，该类项目目前为非标项目，行业无明确准入门槛及相关统一规范标准，亦无国家统一规定的正规设计及施工单位。

据掌上蓟州官方公众号23日消息，7月22日晚，蓟州区文旅局下发了《关于开展景区、景点安全生产检查的通知》。7月22日至23日，蓟州区19家营业的景区、景点企业按照通知要求，组织员工300余人对生产安全进行全面排查整治，11个涉旅乡镇组织220名机关干部对属地的景区、景点和农家院开展全面隐患排查整治。文旅局组织5个检查组共20人对全区景区、景点和农家院进行全面的督导检查。

截止目前，吉姆、车神架、九山顶、溶洞等四个景区内的4个步步惊心项目和1个高空自行车项目均已进行关停整改。